
Ove smo godine, kao i prethodnih, nastojali biti aktualni te 
kroz ovu rubriku izražavali razmišljanja i o hrvatskom šu-
marstvu, ali isto tako i o europskom pa i svjetskom. Dina-
mika svekolikih promjena koje se događaju na planeti Ze-
mlji sve više utječe i na naše šume i šumarstvo. To je bilo 
vidljivo u više naših uvodnika. Tako smo se dva puta osvr-
tali na  istu  tematiku energetike kroz uvodnike u broju 
3-4/2022 pod naslovom „Da li i kako koristimo biomasu 
kao energent?“ i broju 7-8/2022 „Zašto kasnimo u zelenoj 
tranziciji i energetskoj neovisnosti?“. Oba naslova su zavr-
šila upitnikom, a u i tekstu su postavljena pitanja na koja 
još nema odgovora. Da je ova tematika duže aktualna, vidi 
se po tome što se o istome pisalo i 2010. godine. Uostalom, 
Hrvatsko šumarsko društvo još je 2005. godine osnovalo 
svoju sekciju pod nazivom Hrvatska udruga za biomasu. 
Svojim djelovanjem kroz 17 godina sekcija je imala pionir-
sku ulogu u razjašnjavanju i educiranju o važnosti korište-
nja resursa koje naše šume imaju. Želja je bila usmjeriti Re-
publiku Hrvatsku prema smanjenju uporabe fosilnih goriva 
i emisije stakleničkih plinova te povećanju energetske ne-
ovisnosti i klimatske neutralnosti.

Uvodnik u broju 5-6/2022 osvrnuo se na 15. svjetski šumar-
ski kongres održan početkom svibnja u Južnoj Koreji. Moto 

kongresa bio je „Izgradnja zelene, zdrave i otporne buduć-
nosti sa šumama“, dok jedan od zaključaka kongresa glasi: 
„Šume nadilaze političke, društvene i ekološke granice i 
vitalne su za biološku raznolikost i cikluse ugljika, vode i 
energije na planetarnoj razini.“. Ponukani dosadašnjim lo-
šim iskustvima u primjeni raznih deklaracija na globalnoj 
razini, preostaje nada kako će čovječanstvo napokon shva-
titi da mu vrijeme za primjereni odnos prema planeti sve 
više ističe.

U broju 9-10/20 više smo se bavili domaćom temom „Šume 
u  službi  decentralizacije  i  demografskog  oporavka 
Hrvatske“. Dok broj stanovnika u svijetu uglavnom raste, 
Republika Hrvatska ima suprotni trend starenja i smanje-
nja stanovništva. To je problem i čitave Europe kao sve sta-
rijeg kontinenta. Smatramo da su nam naše šume jedna od 
prilika za preokretanje negativnog trenda u depopulaciji i 
sve većem propadanju ruralnog prostora.

U nadi da će nam sljedeći uvodnici donijeti i svjetlije to-
nove, opraštamo se za ovu godinu s vama. Svim čitateljima 
Šumarskog lista želimo ugodno blagdansko vrijeme, čestit 
Božić i uspješnu novu 2023. godinu.
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